

HRONIKA PRAVNOG FAKULTETA UNIVERZITETA UNION U BEOGRADU OD 25. 12. 2017. DO 30. 9. 2018. GODINE

IZBORI NASTAVNIKA I SARADNIKA

1. Dr Monika Milošević reizabrana je u zvanje vanrednog profesora za užu naučnu oblast Građansko procesno pravo sa Pravom medijacije, Ekološkim pravom i Obligaciono pravo;
2. Dr Marko Božić izabran je u zvanje docenta za užu naučnu oblast Osnovi prava, Uporedno pravo i Metodologija pravnih nauka.

ODBRANJENE DOKTORSKE DISERTACIJE

1. Aleksa Radonjić, doktor nauka – pravnih nauka, doktorirao je 13. septembra 2018. godine odbranivši disertaciju pod nazivom „Kodifikacija građanskog prava u Srbiji – zašto i kako?“;
2. Vladimir Crnjanski, doktor pravnih nauka, doktorirao je 25. septembra 2018. godine odbranivši disertaciju pod nazivom „Izvršnost javnobeležničkog zapisa“.

ODBRANJENI MASTER RADOVI

1. Radomir Lovrić, master pravnik iz oblasti KORPORATIVNO PRAVO I PRAVO ORGANIZACIJA, odbranio je 8. marta 2018. godine master rad pod nazivom „Sistem lokalne samouprave u Republici Hrvatskoj“;
2. Stefan Žujković, master pravnik iz oblasti KORPORATIVNO PRAVO I PRAVO ORGANIZACIJA, odbranio je 25. maja 2018. godine master rad pod nazivom „Neposredno učešće građana u ostvarivanju lokalne samouprave“;
3. Veljko Nešić, master pravnik iz oblasti KORPORATIVNO PRAVO I PRAVO ORGANIZACIJA, odbranio je 4. juna 2018. godine master rad pod nazivom „Subjektivitet ogranka stranog privrednog društva“;
4. Risto Likić, master pravnik iz oblasti KORPORATIVNO PRAVO I PRAVO ORGANIZACIJA, odbranio je 25. septembra 2018. godine master rad pod nazivom „Pravno-institucionalni okvir u prevenciji pranja novca i finansiranja terorizma“.

* Priredila Ivana Ilić

GOSTOVANJA PROFESORA I PREDAVAČA IZ INOSTRANSTVA

Gostujuće predavanje profesora Đulijana Kastelana (Giuliano Castellano)

Na Pravnom fakultetu Univerziteta Union u Beogradu 6. marta 2018. godine održano je predavanje profesora Đulijana Kastelana (Giuliano Castellano) *In & Out: Accession to the EU at the Time of Brexit*.

Đulijano Kastelano je vanredni profesor na Pravnom fakultetu Univerziteta u Vorviku, Velika Britanija, gde predaje Finansijsko pravo, kao i pridruženi naučni istraživač na Politehničkom fakultetu u Parizu (*Ecole Polytechnique*). Diplomom Pravnog fakulteta stekao je na Univerzitetu Bokoni u Milanu, doktorirao je u oblasti uporednog prava na Univerzitetu u Torinu, kao i na Politehničkom fakultetu u Parizu iz oblasti ekonomije i društvenih nauka. Pre Univerziteta u Vorviku, bio je naučni saradnik na Pravnom fakultetu Londonske škole ekonomije (*London School of Economics*). Prof. Kastelano je predstavnik Italije u radnoj grupi br. 4 UNICITRAL-a. Trenutno je angažovan od strane Evropske unije i Ministarstva finansija Republike Srbije kao ekspert za finansijska pitanja u procesu pridruživanja Republike Srbije Evropskoj uniji. Predavanje je moderirala prof. dr Violeta Beširević.

Gostujuće predavanje profesora Nilsa Petersena

Na Pravnom fakultetu Univerziteta Union u Beogradu 10. maja 2018. godine održano je predavanje profesora Nilsa Petersena (Niels Petersen) na temu „Proportionality and Judicial Activism“.

Predstavljena je i knjiga prof. Petersena *Proportionality and Judicial Activism: Fundamental Rights Adjudication in Canada, Germany and South Africa*, koju je izdao Cambridge University Press, a o knjizi su govorili prof. dr Violeta Beširević i dr Marko Božić.

PREDAVANJA DOMAĆIH PREDAVAČA

Gostujuće predavanje Rodoljuba Šabića u okviru programa „Naučni seminar“

Poverenik za informacije od javnog značaja i zaštitu podataka o ličnosti Rodoljub Šabić održao je 29. marta 2018. godine predavanje studentima PFUUB-a u okviru programa „Naučni seminar“. Poverenik je u jednočasovnom izlaganju govorio o primeni propisa iz oblasti svojih nadležnosti i ukazao na primere dobre i loše prakse. Nakon toga je odgovarao na pitanja studenata.

SAVETOVANJE „40 GODINA IZVRŠNOG ZAKONODAVSTVA U GRAĐANSKIM POSTUPCIMA“

Pravni fakultet Univerziteta Union i JP Službeni glasnik 18. i 19. maja 2018. godine organizovali su savetovanje „40 GODINA IZVRŠNOG ZAKONODAVSTVA U GRAĐANSKIM POSTUPCIMA“. Savetovanje je održano u Velikoj sali Fakulteta (Bulevar maršala Tolbuhina 36). Redaktori Savetovanja bili su prof. dr Nebojša Šarkić i prof. dr Nikola Bodiroga. Teme i predavači su bili:

Uvodne teme na Savetovanju:

- Srđan Šarkić i Tamara Matović: „Istorijat izvršnog prava u srednjovekovnoj Srbiji“;
Dragoljub Popović: „Izvršenje presuda Evropskog suda za ljudska prava“;
Nebojša Šarkić: „Prikaz razvitka izvršnog zakonodavstva u poslednjih četrdeset godina kroz analizu osnovnih načela“.

Postupci:

- Nikola Bodiropa: „Odnos parničnog i izvršnog postupka“;
Gordana Stanković i Milena Trgovčević Prokić: „Odnos vanparničnog i izvršnog postupka“;
Gordana Ajnšpiler Popović: „Odnos stečajnog i izvršnog prava“;
Bojan Stanivuk i Ivan Šarkić: „Javnobeležničko i izvršno pravo“;
Nataša Mrvić Petrović: „Odnos kaznenog i izvršnog prava“;
Mladen Nikolić: „Sredstva izvršenja“;
Zoran Rogić: „Prodaja nepokretnosti“;
Vladimir Crnjanski: „Hipoteka i izvršni postupak“;
Jasmina Stamenković: „Pravni lekovi“;
Jovan Kordić: „Izvršne isprave“;
Vida Petrović Škero: „Privremene mere“;
Ranka Vujović: „Položaj i ovlašćenja organa starateljstva u izvršnom postupku“;
Monika Milošević: „Uloga javnih beležnika u izvršnom postupku u Republici Hrvatskoj – povodom jedne presude Evropskog suda pravde“.

Posebni postupci:

- Milan Počuča: „Izvršenje odluka u porodičnim stvarima“;
Zoran Vavan: „Izvršenje odluka iz radnih sporova“.

Javni izvršitelji:

- Aleksandra Trešnjev: „Od službenog lica do javnog izvršitelja“;
Mirjana Dimitrijević: „Troškovi izvršnog postupka“;
Branislava Apostolović: „Uslovi i postupak imenovanja javnih izvršitelja“.
Savetovanje je realizovano sa velikim uspehom. Bilo je 56 uplaćenih kotizacija i objavljen je *Zbornik radova* sa tekstovima koji su predstavljeni na Savetovanju.

KONFERENCIJE

ReSPA – REGIONALNA KONFERENCIJA „PRAKSA EVROPSKOG SUDA ZA LJUDSKA PRAVA U UPRAVNIM SPOROVIMA“

Na Pravnom fakultetu Univerziteta Union u saradnji sa Regionalnom školom za javnu upravu (ReSpa) 17. maja 2018. godine organizovana je regionalna konferencija „Praksa Evropskog suda za ljudska prava u upravnim sporovima“.

ČETVRTA WORK IN PROGRESS KONFERENCIJA SRPSKOG UDRUŽENJA ZA PRAVNU I SOCIJALNU FILOZOFIJU

Četvrta Work in Progress konferencija Srpskog udruženja za pravnu i socijalnu filozofiju održana je 11. juna 2018. godine na Pravnom fakultetu Univerziteta Union u Beogradu.

Učesnici su bili: doc. dr Miloš Zdravković, Pravni fakultet Univerziteta u Beogradu; prof. dr Jasminka Hasanbegović, Pravni fakultet Univerziteta u Beogradu; prof. dr Goran Dajović, Pravni fakultet Univerziteta u Beogradu; doc. dr Bojan Spaić, Pravni fakultet Univerziteta u Beogradu; Srđan Milošević, Institut za noviju istoriju Srbije; doc. dr Marko Božić, Pravni fakultet Univerziteta Union u Beogradu; prof. dr Đorđe Pavićević, Fakultet političkih nauka; prof. dr Dragica Vujadinović, Pravni fakultet Univerziteta u Beogradu, mr Nataša Jovanović, Filozofski fakultet; mr Biljana Đorđević, Fakultet političkih nauka; prof. dr Violeta Beširević, Pravni fakultet Univerziteta Union u Beogradu i prof. dr Tanasije Marinković, Pravni fakultet Univerziteta u Beogradu.

STRUČNI SKUP

Pravni fakultet Univerziteta Union u Beogradu organizovao je **stručni skup pod nazivom „NOVI ZAKON O PRESAĐIVANJU LJUDSKIH ORGANA“**, u sredu, 17. oktobra 2018. godine sa početkom u 17.00 časova, u srednjoj sali Pravnoga fakulteta Univerziteta Union. Stručni skup imao je za cilj afirmisanje važnosti doniranja organa kao znaka humanosti, solidarnosti i plemenitosti, kao i analizu i ocenu postojećeg stanja u Srbiji a u svetlu donošenja novog Zakona o presađivanju ljudskih organa. Na skupu su govorili: pukovnik prof. dr sc. med. Đoko Maksić, načelnik Klinike za nefrologiju VMA; prof. dr Đorđe Ćulafić, načelnik Transplantacione hepatologije Kliničkog centra Srbija; dr Emilija Nestorović, načelnik Odeljenja intenzivne nege za transplantaciju srca Kliničkog centra Srbije; doc. dr Jelena Simić, Pravni fakultet Univerziteta Union u Beogradu; Mladen Todić, predsednik Udruženja transplantiranih pacijenata i pacijenata koji su na listi za transplantaciju „Zajedno za novi život“ i Nikola Stevanović, pravnik i transplantirani pacijent. Moderator skupa bila je prof. dr Violeta Beširević, redovna profesorka Pravnog fakulteta Univerziteta Union u Beogradu. Doc. dr Jelena Simić održala je predavanje na temu: *Novi Zakon o presađivanju ljudskih organa*, „Pravni aspekti doniranja ljudskih organa“.

PREZENTACIJE

Prezentacija Viktimološkog društva Srbije povodom obeležavanja Evropskog dana žrtava kriminaliteta – 1. mart 2018. godine

Prezentacija je održana 1. marta 2018. godine. Cilj prezentacije bio je da se podigne svest o žrtvama kriminaliteta, njihovim pravima, potrebama i službama za žrtve. Predstavnici/volonteri Viktimološkog društva Srbije (neki od njih su naši studenti) predstavili su rad ove organizacije, kao i obuku „Prvi odgovor“ na seksualno nasilje koja je realizovana na više univerziteta u Evropi u okviru projekta Univerzitetska podrška žrtvama seksualnog nasilja (USVS react project <http://usvreact.eu/>). Ova obuka bila je namenjena nastavnom i administrativnom osoblju fakulteta, studentima i studentskim organizacijama.

IZDAVAČKA DELATNOST

U ediciji *Udžbenici* objavljena su tri udžbenika, i to:

- Krivično procesno pravo, I izdanje
- Poresko pravo, II izdanje
- Posebni građanski postupci, I izdanje.

U ediciji *Zbornici, komentari i priručnici* u ovoj školskoj godini objavljena su tri izdanja, i to:

- Komentar Zakona o izvršenju i obezbeđenju
- Zbornik Porodični zakon dvanaest godina posle
- Zbornik 40 godina izvršnog zakonodavstva u građanskim postupcima

Takođe su u ovom periodu umnožena skripta:

- Engleski jezik I
- Engleski jezik II
- Engleski jezik III
- Engleski jezik IV
- Pravo medija
- Osnovi građanskog i privrednog prava: praktikum za vežbe
- Građanski izvršni postupak
- Metodologija pravnih nauka
- Obligaciono pravo
- Prekršajno pravo.

PROMOCIJE IZDANJA

Predstavljanje knjige DROIT INTERNATIONAL PRIVÉ prof. dr Dušana Kitića

Knjiga je izašla iz štampe januara 2018. godine u izdanju francuske izdavačke kuće Ellipses iz Pariza. To je drugo izdanje udžbenika francuskog i evropskog međunarodnog privatnog prava objavljenog 2003. godine, kao rezultat višegodišnjeg angažovanja autora na Pravnom fakultetu Univerziteta u Poatjeu, Francuska. Obradene su četiri pravne celine, u skladu sa tradicionalnom francuskom koncepcijom međunarodnog privatnog prava: sukob zakona, sukob jurisdikcija, državljanstvo i pravni položaj stranaca. Od prvog izdanja, pravo u ovoj oblasti je znatno evoluiralo, tako da su obuhvaćene sve izmene francuskog zakonodavstva i prakse u poslednjih petnaest godina, kao i razvoj prava Evropske unije, sa brojnim uredbama koje se direktno primenjuju u državama članicama.

SPORAZUMI O SARADNJI

Protokol o saradnji između Pravnog fakulteta Univerziteta Union u Beogradu i Udruženja sudija prekršajnih sudova Republike Srbije

Polazeći od potrebe za saradnjom u preduzimanju zajedničkih aktivnosti u cilju edukacije studenata Pravnog fakulteta Univerziteta Union u Beogradu, u vezi sa praktičnom primenom seta pravosudnih zakona, kao i više stotina zakona i podzakon-

skih akata po kojima postupaju sudije prekršajnih sudova, dekan Pravnog fakulteta Univerziteta Union u Beogradu prof. dr Nebojša Šarkić, predsednik glavnog odbora Udruženja sudija prekršajnih sudova Republike Srbije Milan Marinović i Anđela Blanuša, predsednica Studentskog parlamenta, potpisali su 23. januara 2018. godine Protokol o saradnji. Pored potpisnika Protokola o saradnji, potpisivanju su prisustvovali i generalni sekretar Udruženja sudija prekršajnih sudova Republike Srbije Mirjana Nikolić, pravni konsultant u Udruženju sudija prekršajnih sudova Republike Srbije Stefan Milošević i prodekan za nastavu prof. dr Slađana Jovanović.

Sporazum o saradnji između Pravnog fakulteta Univerziteta Union i Panevropskog univerziteta Apeiron

Dekani Pravnog fakulteta Univerziteta Union u Beogradu i Panevropskog univerziteta Apeiron, prof. dr Nebojša Šarkić i prof. dr Vladimir Čolović potpisali su u Banjaluci sporazum o naučnoj saradnji. Prema rečima dekana Čolovića, cilj sporazuma je što veća podrška studentima oba fakulteta, kroz uzajamnu saradnju i razmenu nastavnika i zajednički naučnoistraživački rad. Saradnja obuhvata i organizovanje stručnih i naučnih skupova, te razmenu naučnih i stručnih publikacija.

STRUČNA USAVRŠAVANJA, STUDIJSKI BORAVCI I STRUČNA ANGAŽOVANJA

Prof. dr Nebojša Šarkić

Izlaganje referata

- U okviru programa „Budvanski pravnički dani 2018“, u organizaciji Saveza udruženja pravnika Srbije i Republike Srpske, učestvovao je izlaganjem referata na temu „Jemstvo“, (koautor referata Milan Počuča), juna 2018. godine u Budvi.

Učešće na regionalnom skupu

- U okviru projekta GRASP (Projekat sveobuhvatne procene rizika u upravljaju u zemljama zapadnog Balkana – Dijagnoza i merenje pojave zarobljenosti društva) učestvovao je na regionalnom skupu održanom u organizaciji Partnerstva za društveni razvoj, januara 2018. godine u Sarajevu.

Predavanja po pozivu

U akademskoj 2018/19. godini na Pravnom fakultetu Univerziteta Mediteran u Podgorici učestvuje u nastavi kao profesor po pozivu.

Prof. dr Violeta Beširević

Učešće na nacionalnoj konferenciji

Profesorica Violeta Beširević učestvovala je na konferenciji Međunarodnog društva za ustavno pravo „Identitet, bezbednost, demokratija: izazovi u javnom pravu“, koja je održana od 25. do 27. jula 2018. na Univerzitetu Hongkonga, na kojoj je predstavila rad „Ustavni sud u eri rastućeg populizma u Srbiji“ i predsedavala panelom „Kontraverze u sudskom odlučivanju“.

Prof. dr Katarina Ivančević

Predavanje po pozivu na međunarodnom skupu

- Dokument s informacijama o proizvodu osiguranja, str. 339–358, u: „Odgovornost za štetu, naknada štete i osiguranje“ (ur. Z. Petrović, V. Čolović recenzenti J. Ćirić, B. Marović L. Norman-Auenhove) tematski zbornik međunarodnog značaja, Udruženje za odštetno pravo, Institut za uporedno pravo i Pravosudna akademija, Beograd, Valjevo, 2018, skup održan 20–22 septembra 2018. u Valjevu. ISBN 978–86–80186–40–5; COBISS.SR-ID 267621900.
- Isprave o osiguranju, str. 241–264, u: „Savremeni pravni promet i usluge“ (ur. Miodrag Mićović; recenzenti Hrvoje Kačer, Snežana Miladinović, Miodrag Mićović) XIV Majsko savetovanje, međunarodni naučni skup sa pozivom, održan na Pravnom fakultetu u Kragujevcu, 25.05.2018. UDK: 368.025.6, CIP 338.46:34(082), COBISS.SR-ID 263673356, ISBN 978–86–7623–081–5
- Diskriminacija i osiguranje, str. 278–296, u: „Pravo i praksa osiguranja – izazovi, nove tehnologije i korporativno upravljanje“ (urednici i recenzenti Slobodan Jovanović, Pjerpaulo Marano), Udruženje za pravo osiguranja Srbije, = Association for Insurance Law of Serbia (AIDA Serbia); Udruženje osiguravača Srbije; 2018., ISBN 978–86–920975–1–5, COBISS SR-ID 259339788; UDK: 368:005.334 608.1:179.

Učešće na međunarodnim naučnim skupovima

- Međunarodni naučni skup sa pozivom u organizaciji Udruženja za pravo osiguranja Srbije i Udruženja osiguravača Srbije, „Pravo i praksa osiguranja – izazovi, nove tehnologije i korporativno upravljanje“, održano na Paliću, od 20. do 22. aprila 2018. godine, izlaganje na temu: Diskriminacija i osiguranje;
- Međunarodni naučni skup sa pozivom, XIV Majsko savetovanje, održan na Pravnom fakultetu u Kragujevcu, 25. maja 2018. izlaganje na temu: Isprave o osiguranju;
- Međunarodni naučni skup sa pozivom, u organizaciji Udruženja za odštetno pravo, Instituta za uporedno pravo i Pravosudne akademije, „Odgovornost za štetu, naknada štete i osiguranje“, održan u Valjevu, od 19. do 21. septembra 2018. godine, izlaganje na temu: Dokument s informacijama o proizvodu osiguranja.

Član naučnog odbora

- Međunarodni naučni skup Udruženja za pravo osiguranja Srbije „Srazmernost i pravna izvesnost u pravu osiguranja“, Palić, 2018.

Prof. dr Nataša Mrvić Petrović

Izlaganje na konferenciji

- MRVIĆ-PETROVIĆ, Nataša. Odnos krivičnog i izvršnog prava. U: ŠARKIĆ, Nebojša (ur.), BODIROGA, Nikola (ur.), LUKINOVIĆ, Mario (ur.). *Četrdeset godina izvršnog zakonodavstva u građanskim postupcima: zbornik radova*, (#Biblioteka #Zbornici, 6). Beograd: Pravni fakultet Univerziteta Union: Službeni glasnik, 2018, str. 125–138. [COBISS.SR-ID 262842380]

- MRVIĆ-PETROVIĆ, Nataša, ČOLOVIĆ, Vladimir. Upravljanje kolektivnim pravima i digitalizovana kulturna baština. U: PRLJA, Dragan (ur.). Pravni aspekti digitalizacije kulturne baštine = #The #Legal aspects of digitisation of cultural heritage. Beograd: Institut za uporedno pravo: Srpska akademija nauka i umetnosti, Audiovizuelni arhiv i digitalni centar SANU, 2017, str. 147–156. [COBISS.SR-ID 517543868] ČOLOVIĆ, Vladimir, MRVIĆ-PETROVIĆ, Nataša. Nedoumice tokom regulisanja stečajnih krivičnih dela. U: *Privredna krivična dela*. Beograd: Institut za kriminološka i sociološka istraživanja: Institut za uporedno pravo, 2017, str. 153–165. [COBISS.SR-ID 517511100]

Učešće na projektima

- Učesnik i rukovodilac projekta „Srpsko i evropsko pravo – upoređivanje i usaglašavanje“, evidencioni broj OI 179031 (realizator: Institut za uporedno pravo u Beogradu, istraživanje finansira Ministarstvo prosvete, nauke i tehnološkog razvoja Republike Srbije);
- Učešće na projektu (u svojstvu eksperta od 9. maja do 26. juna 2018. godine), Podrške žrtvama i svedocima zločina (Support for Victims and Witnesses of Crime), Organization for Security and Co-operation in Europe (projekat sprovodi OEBS u saradnji sa Ministarstvom pravde RS, finansira EU).

Učešće u uredništvu

Urednik je naučnog časopisa *Strani pravni život*. Časopis ima kategoriju M51 i spada u naučne časopise od izuzetnog nacionalnog značaja. Izdavač časopisa je Institut za uporedno pravo.

Prof. dr Slađana Jovanović

Predavanja po pozivu na međunarodnom skupu

Predavanje po pozivu „Faktori neprijavlivanja nasilja nad ženama i decom u prihvatnim i centrima za azil u Republici Srbiji“ na međunarodnom naučnom skupu *Migrantska kriza – odgovor institucija*, koju je organizovao Pokrajinski zaštitnik građana, 23–24. oktobar 2018, Sombor.

Predavanje po pozivu „Bipolarni odgovor Republike Srbije na krivična dela i prekršaje maloletnika“ na međunarodnom naučnom skupu *Pravda po meri deteta*, u organizaciji Instituta za kriminološka i sociološka istraživanja, 6–7. jun 2018, Palić.

Učešće na nacionalnoj konferenciji

„Odgovor Republike Srbije na trgovinu ljudima i rodno zasnovano nasilje u izbegličkoj i migrantskoj populaciji“ – predavljanje rezultata istoimenog istraživanja na konferenciji *Partnerstvom u borbi protiv trgovine ljudima i svih oblika rodno zasnovanog nasilja* koju su organizovali Ministarstvo spoljnih i evropskih poslova Republike Francuske i Udruženje za borbu protiv trgovine ljudima i svih oblika nasilja nad ženama – Atina, 12. juna 2018. godine u Beogradu.

Prof. dr Tatjana Papić

Gostovanje na Evropskoj školi prava i uprave

Kao gostujući profesor na Evropskoj školi prava i uprave (*European Law and Governance School*) u Atini, predavala je Međunarodno javno pravo studentima osnov-

nog nivoa studija. Ovu školu ustanovila je Evropska organizacija za javno pravo (*European Public Law Organizations*). Više na <https://www.elgs.eu/>.

Doc. dr Mario Lukinović

Dodela Počasne nagrade

Docentu dr Mariju Lukinoviću uručena je počasna nagrada međunarodne naučne konferenciju, Zelena ekonomija i zaštita životne sredine za izvanredni doprinos nauci u oblasti životne sredine i razvoju međunarodnih odnosa.

Učešće na konferenciji

Doc. dr Mario Lukinović učestvovao je na konferenciji *Zelena ekonomija i zaštita životne sredine*, na kojoj je održao plenarno predavanje na temu „Proizvodi sa oznakama geografskog porekla u kontekstu razvoja zelene ekonomije“ i bio predsedavajući jedne od sekcija Konferencije.

Konferencija *Zelena ekonomija i zaštita životne sredine* održana je pod pokroviteljstvom Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja i Ministarstva zaštite životne sredine Republike Srbije u Institutu ekonomskih nauka u Beogradu.

Predavač Svetlana Gradinac

- Dana 5. 4. 2018. Svetlana Gradinac je na Nastavničkom veću Srednje škole za ekonomiju, pravo i administraciju govorila u okviru programa stručnog usavršavanja o temi „Može li se govorni stil popraviti“.
- Dana 26. 5. 2018. godine na promociji knjiga dramaturškinje Zore Bokšan Tanurdžić u Klubu književnika učestvovali su i govorili predavači Svetlana Gradinac i Dejan Milić.

Predavač Dejan Milić

- Dana 17. 4. 2018. godine održao je predavanje o Parlamentarnom govoru na predmetu Parlamentarno pravo na Pravnom fakultetu Univerziteta u Beogradu.
- Dana 19. 4. 2018. godine – održao je u Italijanskom kulturnom centru predavanje o Ciceronovom govoru u korist Seksta Roscija Amerina kao sudskom govoru u političke svrhe.
- Dana 10. 5. 2018. godine – učestvovao je na 10. jubilarnim Pi-ar danima na Fakultetu političkih nauka Univerziteta u Beogradu, kojom prilikom je slušaocima seminara održao predavanje o govorništvu Cicerona i njegovom pi-ar marketingu.
- Dana 5. 9. 2018. godine u Centralnom domu Vojske Srbije održao je besedu u čast stogodišnjice proboja Solunskog fronta.

NAGRADA ZA ODLIČAN DOKTORSKI RAD

Dr Dušanki Komnenić dodeljena je nagrada za odličan doktorski rad na konkursu Fondacije Miodraga Jovičića iz oblasti ustavnog prava i političkog sistema. Doktorska disertacija odbranjena je na Fakultetu u školskoj 2016/17. godini.

STUDENTSKA PRAKSA

U izveštajnom periodu organizovane su sledeće prakse/volontiranja:

- Ugovor o saradnji povodom organizovanja stručne prakse između Pravnog fakulteta Univerziteta Union iz Beograda i advokatske kancelarije Marko Tavernese (*Marco Tavernese*) iz Rima potpisan je 31. maja 2018. godine u cilju održavanja letnje prakse za studente Pravnog fakulteta. Praksa u sferi privrednog i radnog prava je održana u periodu od 1. jula 2018. godine do 10. jula 2018. godine, a pohađalo ju je troje studenata.
- Praksa u trajanju od po deset radnih dana (od 27. novembra do 8. decembra 2017. godine; od 19. do 30. marta 2018. godine, od 21. maja do 1. juna 2018. godine) obavljena je kod advokata: Nebojše Maraša (praksu su obavile dve studentkinje), Petra Tešića (praksu su obavile dve studentkinje), Vojkana Simića (praksu su obavile dve studentkinje), Dragoljuba Đorđevića (praksu je obavilo četvoro studenata), Zorana Rahmana (praksu su obavile tri studentkinje), Popović&Pantelić (praksu je obavilo četvoro studenata) i Nenada Cvijetićanina (praksu je obavila jedna studentkinja).
- Praksa u trajanju od po deset radnih dana (od 27. novembra do 8. decembra 2017. godine, od 19. do 30. marta 2018. godine i od 21. maja do 1. juna 2018. godine) obavljena je kod javnog beležnika: Đorđa Sibinovića (praksu su obavile dve studentkinje), Branislava Medakovića (praksu je obavila jedna studentkinja).
- Praksa u kancelariji javnog izvršitelja Nemanje Protića (praksu su obavile dve studentkinje) u trajanju od deset radnih dana, počevši od 21. maja 2018. godine. Jedna studentkinja je nastavila sa pohađanjem prakse i u narodnom periodu (u trajanju od mesec dana).
- Praksa u trajanju od po deset radnih dana (od 27. novembra do 8. decembra 2017. godine, od 19. do 30. marta i od 21. maja do 1. juna 2018. godine) u Gradskom javnom pravobranilaštvu (praksu je obavilo šestoro studenata).
- Letnja praksa u trajanju od deset radnih dana za studente završne godine osnovnih studija, počev od 9. jula 2018. godine u Prekršajnom sudu u Beogradu (praksu je obavilo šesnaest studenata).
- Praksa u bankama: ERSTE banka, u trajanju od tri meseca (praksu je obavilo dvoje studenata) počevši od 1. oktobra 2017; NLB banka, u trajanju od tri meseca (praksu je obavila jedna studentkinja, kojoj je po završetku prakse ponuđen i posao) počevši od 8. maja 2018. godine; Societe Generale banka (šestomesečnu praksu obavljaju dve studentkinje počevši od 20. jula, odnosno 1. avgusta 2018. godine).
- Praksu u Osnovnom sudu u Mladenovcu, u krivičnom odeljenju, obavila je jedna studentkinja u periodu od 30. aprila do 15. maja 2018. godine.
- Diplomirani studenti angažovani su kao volonteri u: kancelariji advokata Zorana Rahmana (za volontiranje je angažovana jedna studentkinja); Prekršajnom sudu u Beogradu (jedna studentkinja i dva studenata); Gradskom javnom pravobranilaštvu (jedna studentkinja).

Studenti su stečeno znanje mogli da usavrše:

- u okviru predavanja iz predmeta Prekršajno pravo, prisustvovali su predavanju predsednika Prekršajnog suda u Beogradu Milana Marinovića, 22. maja

2018. godine i upoznali se detaljnije sa radom pisarnice Prekršajnog suda. Po red studenata koji slušaju Prekršajno pravo, sud su posetili i drugi zainteresovani studenti (ukupno 20 studenata);

- u radionici „Mogu da neću! Ljubav nije nasilje“ u organizaciji Autonomnog ženskog centra iz Beograda i Pravnog fakulteta Univerziteta Union 14. i 15. maja 2018. godine. U radionici je učestvovalo 25 studentkinja;
- na treningu Monitoring, izveštavanje i specifičnosti krivičnih postupaka za krivična dela sa elementima korupcije Kuće ljudskih prava i demokratije, 6. novembra 2017. godine;
- učešćem u radionici koja je organizovana u okviru posete poverenici za zaštitu ravnopravnosti Brankici Janković;
- pohađajući seminar Antikorupcijske akademske inicijative za Jugoistočnu Evropu (Antikorupcijski praktikum) koji je održala Inicijativa za ekonomska i socijalna prava – A 11 u periodu od 21. marta do 28. maja 2018. godine. U tom periodu je održano osam predavanja kojima su pokrivene sledeće teme: Istorija i razvitak ljudskih prava, Međunarodni pakt o ekonomskim i socijalnim pravima i međusobna povezanost građanskih i političkih i ekonomskih i socijalnih prava; Obaveze država prema Međunarodnom paktu o ekonomskim, socijalnim i kulturnim pravima; Međunarodni i regionalni sistemi i mehanizmi zaštite ekonomskih i socijalnih prava; Pravo na socijalnu zaštitu i sistem socijalne zaštite u Srbiji; Analize modela slučajeva koji se odnose na zaštitu ekonomskih i socijalnih prava i diskusija; Uticaj diskriminacije i uticaj migracija na ostvarivanje ekonomskih i socijalnih prava; Značaj javnih finansija za ostvarivanje ekonomskih i socijalnih prava; Ekonomska kriza, mere štednje i njihov uticaj na ekonomska i socijalna prava; Primeri uspešnih borbi za ostvarivanje ekonomskih i socijalnih prava; Mehanizmi zaštite ekonomskih i socijalnih prava pred domaćim i međunarodnim telima; Uloga nevladinih organizacija u zaštiti ekonomskih i socijalnih prava; Sumiranje i diskusija.

Predavanja na Praktikumu su držali Danilo Ćurčić, Marko Vasiljević, Milijana Trifković (3. i 5) i Vlada Šahović.

Od svih polaznika šestoro je na kraju ispunilo uslov za dobijanje sertifikata.

- pohađajući predavanje koja su održana u toku posete redakciji Trezor Radio televizije Srbije,
- studenti koji su odslušali nastavu iz predmeta Medijsko pravo 5. aprila 2018. godine dodatno su usavršili stečeno znanje.

Posete kaznenopopravnim ustanovama

- Poseta Okružnom zatvoru u Beogradu za 44 studenta 29. marta 2018. godine i
- poseta KPZ Zabela za 30 studenata 25. maja 2018. godine.

Pravne klinike

Klinika za porodično pravo

U školskoj 2017/2018. godini organizovana je obuka jedanaeste generacije studenata/kinja Klinike za porodično pravo, a deseta generacija studenata/kinja počela je da pruža usluge besplatne pravne pomoći građanima.

Za obuku se prijavilo više od 30 studenata/kinja, dok je 25 studenata/kinja prošlo kompletnu obuku za pružanje pravne pomoći u porodičnim stvarima. Kao i svake godine, obuka je imala za cilj sticanje praktičnih pravnih vještina u oblasti razvoda braka, vršenja roditeljskog prava, izdržavanja, imovinskih porodičnih odnosa, nasilja u porodici i izvršenja sudskih odluka, primenom interaktivnih nastavnih metoda koji, između ostalog, obuhvataju pravne analize slučajeva iz prakse, pisanje pravnih podnesaka, simulacije i sl. Obuku su, pored koordinatorke Pravne klinike doc. dr Jelene Arsić, vodili advokatica Milena Banić, Milena Radonjić, sudijska pomoćnica u Apelacionom sudu u Beogradu, sudija Mladen Nikolić i advokatica Jasmina Selaković Papić. Deo obuke u okviru koga se studenti/kinje obučavaju vještinama komunikacije i intervjuisanja klijenata/kinja vodila je psihološkinja Dragana Ćuk Milankov. Program obuke traje deset nastavnih nedelja sa ukupnim fondom od 30 časova interaktivne nastave.

Devet studenata/kinja desete generacije je u ovoj školskoj godini pružalo besplatnu pravnu pomoć građanima pod supervizijom advokatica Varje Banić i Milene Banić, kao i doc. dr Jelene Arsić. Rad sa klijentima/kinjama organizovan je svakog utorka od 17.00 do 18.30 h. Građanima je bilo omogućeno da se obrate Pravnoj klinici i putem i-mejl adrese pravna.klinika@pravnofakultet.rs. U periodu novembar–decembar 2017. godine i mart–maj 2018. godine, preko četrdeset građana/ki obratilo se neposredno kancelariji Pravne klinike, a besplatna pravna pomoć pružena je u svim slučajeva iz oblasti porodičnog prava.

Klinika za radno pravo

U školskoj 2009/2010. godini organizovana je obuka prve generacije studenata/kinja Klinike za radno pravo. Nastavno-naučno veće Pravnog fakulteta Univerziteta Union usvojilo je u septembru 2010. godine Nastavni plan i program Pravne klinike za radno pravo.

Februara 2018. godine upućen je poziv studentima za učešće u programu Pravne klinike. Od 25 prijavljenih studenata/kinja, njih 10 je prošlo kompletnu obuku za pružanje pravne pomoći u radnopravnim stvarima i kvalifikovalo se za nastavak rada na klinici (pružanje pravne pomoći strankama). Studentima/kinjama osme generacije, koji su pružali besplatnu pravnu pomoć u toku školske 2017/2018. godine, krajem juna dodeljeni su sertifikati za učešće u programu Pravne klinike.

Obuka u okviru Pravne klinike realizovana je tokom letnjeg semestra (van ispitnih rokova). Obuka studenata usmerena je na sticanje praktičnih pravnih vještina u oblasti radnog prava u širem smislu, zlostavljanja na radu i diskriminacije na radu i povodom rada, primenom interaktivnih nastavnih metoda koji, između ostalog, obuhvataju pravne analize slučajeva iz prakse, pisanje pravnih podnesaka, simulacije slučajeva i sl. Obuku je pored koordinatora Pravne klinike prof. dr Marija Reljanovića realizovala i advokatica Tanja Marković, a deo obuke u okviru koga se studenti/kinje obučavaju vještinama komunikacije i intervjuisanja klijenata/kinja, vodila je psihološkinja Dragana Ćuk Milankov.

Pružanje usluga besplatne pravne pomoći u školskoj 2017/2018. godini vršila je osma generacija kliničara. Jedanaestoro obučanih studenata/kinja pružalo je besplatnu pravnu pomoć pod supervizijom advokaticke Tanje Marković i prof. dr Marija Reljanovića. Od oktobra 2018. godine, na klinici će raditi deveta generacija kliničara. Prijem klijenata/kinja organizovan je svake srede od 17.00 do 18.30 h u periodu mart–maj. U navedenom periodu realizovani su svi termini predviđeni

programom rada. Klinika je u školskoj 2017/2018. godini ukupno formirala 20 novih predmeta. I dalje je u funkciji posebna adresa elektronske pošte: klinika.radno@pravnofakultet.rs, putem koje se stranke mogu obratiti za sva potrebna obaveštenja u vezi sa radom Klinike, kao i posebna stranica posvećena Klinici za radno pravo na sajtu PFUUB-a.

Radom Pravne klinike rukovodio je prof. dr Mario Reljanović. Rad sa studentima i superviziju pružanja pravne pomoći strankama vršila je advokatica Tanja Marković.

Klinika za medicinsko pravo

Školske 2017/2018. godine, organizovana je obuka za četvrtu generaciju polaznika Pravne klinike za medicinsko pravo, koja je, između ostalog, jedinstvena i po tome što je jedina pravna klinika te vrste u našoj zemlji.

Kao i svake godine obuka je imala za cilj da studenti obnavljaju znanja stečena na predmetu Medicinsko pravo i dodatno se obuče kada je reč o materijalnom i procesnom pravu koje se vezuje za teme medicinskog prava, kao i parničnog i drugih relevantnih sudskih i vansudskih postupaka. Obuka je realizovana primenom interaktivnih nastavnih metoda koje, između ostalog, obuhvataju pravne analize slučajeva iz prakse, pisanje pravnih podnesaka, simulacije i sl. Imajući u vidu posebnu složenost sporova iz medicinskog prava u psihološkom smislu, deo obuke koji je vodila psihološkinja Dragana Ćuk Milankov imao je za cilj sticanje posebnih znanja u oblasti veština komunikacije i intervjuisanja klijenata. Rad sa klijentima/kinjama organizovan je četvrtkom, u periodu mart–jun 2018. godine. Obučenicima kliničarima iz prethodnih generacija u novembru 2017. godine pridružili su se kliničari treće generacije studenata i svi zajedno pružali su besplatnu pravnu pomoć građanima. Rad sa studentima i superviziju pružanja pravne pomoći strankama vršile su advokatica Marina Mijatović i doc. dr Jelena Simić. Građanima je bilo omogućeno da se obrate Pravnoj klinici i putem e-mail adrese klinikamedpravo@pravnofakultet.rs. U izveštajnom periodu besplatna pravna pomoć pružena je u osam slučajeva.

Pored pojedinaca sve češće se javljaju pojedina udruženja pacijenata koja nam u ime svojih članova prosleđuju pitanja iz oblasti koje pokrивamo. Sve veći broj građana javlja se iz regiona, posebno iz Republike Srpske, Crne Gore i Hrvatske, interesujući se da li pružamo pravne savete i građanima tih podneblja. O radu naše pravne klinike uglavnom saznaju pretraživanjem internet strana.

Za obuku su se mogli prijaviti studenti četvrte godine i apsolvanti Pravnog fakulteta Univerziteta Union. Od prijavljenih šest studenata/kinja, obuku je pohađalo pet studenata/kinja, u skladu sa Planom i programom realizacije Pravne klinike koji je odobrilo Nastavno-naučno veće Pravnog fakulteta Univerziteta Union. Program obuke trajao je 14 nastavnih nedelja sa ukupnim fondom od 38 časova interaktivne nastave. Obuku je vodila doc. dr Jelena Simić, dok su gosti predavači bili sudije, advokati, lekari, savetnik za zaštitu prava pacijenata, inspektor zdravstvene inspekcije Ministarstva zdravlja, predstavnik Lekarske komore Srbije i psiholog. Dodela sertifikata polaznicima četvrte generacije studenata biće organizovana u decembru 2018. godine.

Činjenica da se za obuku mogu prijaviti samo studenti završne godine studija i apsolvanti znatno sužava broj mogućih polaznika, ali je to za sada jedino moguće rešenje s obzirom na to da je neophodno da studenti poseduju predznanja iz upravnog, obligacionog i krivičnog prava kako bi lakše savladali predviđeni program.

Klinika iz medicinskog prava je na Pravnom fakultetu Univerziteta Union u Beogradu po prvi put organizovana u letnjem semestru 2013/2014. godine.

Informacije vezane za rad klinike mogu se naći na sajtu PFUUB-a, na stranici posvećenoj Klinici za medicinsko pravo (<http://www.pravnifakultet.rs/pravna-klinika/medicinsko-pravo.html>).

Klinika se bavi pružanjem besplatne pravne pomoći građanima u slučajevima:

- kada im je kao pacijentima uskraćeno ili povređeno neko od prava iz oblasti zdravstvene zaštite;
- kada kao pacijenti u ostvarivanju zdravstvene zaštite pretrpe štetu na svom telu ili dođe do pogoršanja njihovog zdravstvenog stanja;
- kada im je kao pacijentima, zdravstveno osiguranim licima, uskraćeno ili povređeno neko od prava iz oblasti zdravstvenog osiguranja.

Klinika za intelektualnu svojinu

Pravna klinika za intelektualnu svojinu drugu godinu zaredom obučava zainteresovane studente veštinama koje će im biti potrebne u budućem profesionalnom radu, kroz pružanje besplatne pravne pomoći strankama pod supervizijom advokata.

U radu klinike stručnu pomoć pružaju advokati iz dve eminentne advokatske kancelarije koje se bave intelektualnom svojinom (Advokatska kancelarija Mikijelj, Janković & Bogdanović koja između ostalih zastupa: Amazon.com, Bayer, British Petroleum, Ford, The Gillette Company, Honda, Hyatt, Rolex, Seiko Kabushiki Kaisha, Shell International, Sony i dr. i Advokatska kancelarija Živko Mijatović and Partners sa sedištem u Alikanteu, Španija, koja pored kancelarije u Srbiji ima advokatske kancelarije u 13 zemalja).

Pisanje pravnih podnesaka u realnim situacijama pruža studentima priliku da ostvare korak dalje u odnosu na znanja stečena u nastavnom procesu.

Od školske 2018/2019. godine, prevashodno zahvaljujući saradnji sa Fakultetom dramskih umetnosti u Beogradu, povećan je broj klijenata koji se klinici obraćaju zbog povrede njihovih autorskih prava. Intelektualni kapital postao je jedan od najvažnijih resursa današnjice, a inovacije preuzimaju mesto koje je nekada pripadalo materijalnim resursima i sirovinama.

Prijem klijenata je u periodu novembar–decembar i mart–maj, petkom od 13.00 do 14.00 h, u sedištu Fakulteta, Bulevar maršala Tolbuhina (ranije Goce Delčeva) br. 36, 11070 Novi Beograd. Telefon za informacije o radu klinike: (011) 2095–502, E-pošta: mario.lukinovic@pravnifakultet.rs.

Kurs „Pisanje pravnih akata u građanskim sporovima“

Prvo predavanje na kursu pod nazivom „Pisanje pravnih akata u građanskim sporovima“ održano je 1. marta 2018. godine. Tim predavanjem je započeta tromesečna vannastavna aktivnost i koncepcijski je zamišljeno da se proradi praktično sačinjavanje najvažnijih akata za sudske procedure u građansko pravnim materijama. To su: različite vrste tužbi, prvostepene i drugostepene odluke, žalbe, podnesci po vanrednim pravnim lekovima, podnesci u izvršnom i vanparničnom postupku i sl.

BALKAN SUMMER SCHOOL 2018 NA PRAVNOM FAKULTETU UNIVERZITETA UNION

Pravni fakultet Univerziteta Union bio je domaćin koleginicama i kolegama, profesorima i studentima iz Nemačke, Francuske, Makedonije i Prištine 24. i 25. septembra u okviru projekta „Balkan Summer School 2018“ koji organizuju *Université Paris Nanterre (Francuska)* i *Universität Münster (Nemačka)*. Predstavnici i saradnici našeg fakulteta prof. dr Violeta Beširević, prof. dr Dušan Kitić, prof. dr Jelena Jerinić, doc. dr Jelena Simić, doc. dr Marko Božić, dr Aleksa Radonjić, prof. dr Srđan Šarkić, dr Ana Knežević Bojović, dr Vladimir Međak, kao i studenti doktorskih, master i osnovnih studija: Uroš Siljanović, Tamara Ranković, Marko Petrović, Jovana Popović, Stefan Vulević, Marko Jeftić, Đurađ Obradović i Novica Radović učestvovali su u panelima posvećenim pravu Evropske unije. Programe dešavanja u Beogradu, Skoplju i Prištini možete pogledati na: <https://www.jura.uni-muenster.de/de/institute/lehrstuhl-fuer-oeffentliches-recht-voelker-und-europarecht-sowie-empirische-rechtsforschung/balkan-summer-school/balkan-summer-school-2018/>.

U okviru ovog projekta, 2. septembra 2018. godine u Skoplju, doc. dr Jelena Simić održala je predavanje na temu „*Differentiated Integration*“, *External Integration and EU Support for Judicial Independence: The Case of Serbia*.

INFORMATIČKI KURSEVI

PARAGRAF LEX

U izveštajnom periodu 124 studenta je uspešno završilo kurs za rad u elektronskoj pravnoj bazi „Paragraf Lex“ i steklo sertifikat. U poslednjih dvanaest godina sertifikat je steklo preko 2.400 studenata Fakulteta.

SEMINAR: PRAVNA RETORIKA I SAVREMENI ODNOSI SA JAVNOŠĆU

Nastava na izbornom predmetu Pravna retorika i savremeni odnosi sa javnošću izvođena je u skladu sa planom i programom. Nastavu su pohađali studenti svih godina osnovnih i master studija.

Nastavni proces na predmetu okončan je Javnim časom retorike, održanim 30. maja 2018. godine u srednjoj sali Fakulteta. Na javnom času učestvovalo je četvero studenata Fakulteta: Marina Grujić, Milica Čubrilović, Stefan Dragičević i Marko Petrović.

Na promociji knjige Dejana Milića „Dva cvančika“ u Narodnoj biblioteci u Sremskoj Mitrovici 27. aprila 2018. godine govorili su, pored ostalih, predavači Svetlana Gradinac i Dejan Milić, a studentkinja Fakulteta Milica Čubrilović je učestvovala u programu čitajući delove knjiga.

Na državnom Takmičenju u besedništvu, koje se po 27. put održava u Sremskoj Mitrovici, 1. septembra 2018. godine studenti Fakulteta: Marina Grujić, Stefan Dragičević i Marko Petrović prošli su kvalifikacije i ušli među desetoro takmičara u finale. Na finalnom takmičenju student Stefan Dragičević je osvojio prvo mesto u kategoriji improvizovanog govora, a studentkinja Marina Grujić je osvojila treće mesto u kategoriji slobodne teme. Ekipno, po broju nagrada, naš Fakultet podelio je prvo mesto sa

Pravnim fakultetom Univerziteta u Beogradu. Studente je na takmičenje vodio predavač Dejan Milić, a mentori studenata su bili Svetlana Gradinac i Dejan Milić.

SEMINARI ZA PRIPREMU PRAVOSUDNOG ISPITA

U izveštajnom periodu, od februara do maja 2018. godine, održan je tromesečni seminar za pripremu pravosudnog ispita. Seminar je trajao 12 nedelja, sa ukupnim fondom od 180 časova i još 7 dopunskih časova. Pripremna nastava za polaganje pravosudnog ispita održavana je petkom i subotom, i to: petkom 5 časova i subotom 10 časova, u trajanju od po 45 minuta. Nastavu u navedenim periodima pohađalo je ukupno 40 polaznika.

Predavali su: prof. dr Nebojša Šarkić, prof. dr Leposava Karamarković, sudija Vrhovnog suda u penziji, prof. dr Bogoljub Milosavljević, prof. dr Nataša Mrvić Petrović, prof. dr Mario Reljanović, prof. dr Vladimir Čolović, prof. dr Zdravko Petrović, prof. dr Slađana Jovanović, doc. dr Jelena Simić, Ljubica Milutinović, sudija Vrhovnog kasacionog suda, Vida Petrović Škero, sudija Vrhovnog kasacionog suda, dr Jadranka Injac, sudija Upravnog suda, dr Miodrag Majić, sudija Apelacionog suda, Aleksandar Ivanović, sudija Apelacionog suda, Dragica Saveljić Nikolić, sudija Apelacionog suda, Siniša Važić, sudija Apelacionog suda, Mladen Nikolić, sudija Privrednog suda, Jasminka Obućina, sudija Privrednog suda, Tatjana Matković Stefanović, sudija Privrednog apelacionog suda, mr Vladimir Crnjanski, advokat i drugi istaknuti stručnjaci iz oblasti prava.

HUMANITARNE, SPORTSKE I PROMOTIVNE AKTIVNOSTI

Humanitarne aktivnosti

Studentski parlament Fakulteta je u letnjem semestru 2017/2018. školske godine organizovao nekoliko humanitarnih akcija. U saradnji sa Institutom za transfuziju krvi na Fakultetu je organizovao akciju davanja krvi „Krv koja život znači“ a u saradnji sa Vojnomedicinskom akademijom organizovano je potpisivanje donorskih kartica.

Fakultet je i dalje aktivan partner organizaciji „Čep za hendikep“ i time je nastavio humanitarnu akciju u prikupljanju čepova od PET ambalaže radi nabavke pomagala za hendikepirana lica.

Sportske aktivnosti

Futsal i košarkaška ekipa studenata Pravnog fakulteta Univerziteta Union u Beogradu učestvovala je na međunarodnom studentskom takmičenju „UNIADA 2018“. Takmičenje je realizovano u Beogradu na više lokacija, a učestvovalo je preko dvadeset ekipa iz svakog sporta.

Takođe, učešće na ovom takmičenju prijavila je i odbojkaška ekipa studentkinja koja je po prvi put uzela učešće na međunarodnom takmičenju. Nakon toga nastavile su takmičenje u okviru Beogradske studentske lige.

Fakultet je u aprilu 2018. godine učestvovao na 31. Beogradskom maratonu. Na „Cheer up“ stanci studenti su, zajedno sa ostalim zaposlenima, uz muziku pružili podršku maratoncima da istraju do cilja.

Promotivne aktivnosti

Fakultet je svoje studijske programe predstavio na sajmovima obrazovanja u Beogradu, Čačku, Čupriji, Požarevcu, Šapcu, a prezentacija je urađena i u pojedinim srednjim školama u Beogradu i drugim gradovima u Srbiji.

Studenti besednici Marina Grujić, Milica Čubrilović i Marko Petrović, sa predavačem Dejanom Milićem, 8. juna 2018. godine održali su javni čas učenicima arandelovačkih srednjih škola i promovisali Fakultet u Narodnoj biblioteci u Arandelovcu.

SAJAM PRAVNE LITERATURE 2018. I OTVARANJE KNJIŽARE „PROFESOR MOMČILO GRUBAČ“

Na Fakultetu je održan drugi Sajam pravne literature 24. i 25. maja 2018. godine u prostorijama Pravnog fakulteta Univerziteta Union u Beogradu. Na Sajmu su izlagana izdanja gotovo trideset regionalnih izdavača (iz Slovenije, Hrvatske, Crne Gore, Srbije...), kao i najnovija literatura na engleskom i nemačkom jeziku.

Sajam je otvorio predsednik Vrhovnog kasacionog suda i Visokog saveta sudstva Dragomir Milojević.

SPISAK DIPLOMIRANIH STUDENATA U PERIODU OD 25. 12. 2017. DO 30. 9. 2018. GODINE

R. br.	Br. ind.	Prezime (očevo ime) ime	Datum rođenja	Mesto rođenja	Datum diplomiranja	Pros. ocena
1.	2015/201	STANIŠIĆ (NIKOLA) PETAR	21.12.1988.	PRIŠTINA	22.12.2017.	6.40
2.	2006/344	VESIĆ (VLADAN) MAJA	12.02.1977.	BEOGRAD	26.12.2017.	7.33
3.	2007/288	MIRJAČIĆ (SVETO- ZAR) KATARINA	22.06.1971.	BEOGRAD	26.12.2017.	6.89
4.	2011/125	MILOŠEVIĆ (VLADAN) MARIJA	22.01.1993.	SKOPLJE	16.01.2018.	6.46
5.	2010/110	POPOVIĆ (MIODRAG) DUŠAN	27.04.1989.	BEOGRAD	19.01.2018.	7.06
6.	2011/037	MILOŠEVIĆ (ŽELJKO) GALA	03.04.1992.	BEOGRAD	24.01.2018.	7.11
7.	2009/282	BRAKOVIĆ (ZORAN) NEVENA	25.12.1988.	BEOGRAD	24.01.2018.	7.11
8.	2016/085	RADAŠ (DARKO) TARA	20.04.1990.	BEOGRAD	29.01.2018.	7.51
9.	2013/018	ŠOŠKIĆ (VOJISLAV) MILENA	22.07.1994.	BEOGRAD	02.02.2018.	7.14
10.	2012/116	MIRKOVIĆ (BRANKO) DUŠAN	03.08.1983.	KRAGUJEVAC	06.03.2018.	8.06

R. br.	Br. ind.	Prezime (očevo ime) ime	Datum rođenja	Mesto rođenja	Datum diplomiranja	Pros. ocena
11.	2016/088	ANA (SVETISLAV) KURTEVSKI	15.09.1990.	BEOGRAD	09.03.2018.	6.91
12.	2009/102	DAMNJANOVIĆ (DRAGAN) JOVANA	02.10.1990.	MLADENOVAC	09.03.2018.	6.31
13.	2003/168	DUDIĆ (RADIŠA) JOVANA	04.09.1984.	ZEMUN	15.03.2018.	6.14
14.	2016/057	VASILJEVIĆ (ANĐELKO) ALEKSANDRA	15.07.1988.	BEOGRAD	16.03.2018.	7.11
15.	2015/172	RŠUMOVIĆ (ZO- RAN) RADOLJUB	28.11.1988.	BEOGRAD	16.03.2018.	6.91
16.	2007/039	PLEČAŠ (PETAR) ALEKSANDRA	20.09.1988.	BEOGRAD	16.03.2018.	7.40
17.	2006/097	MALINOVIĆ (BRANKO) BRANKICA	01.08.1987.	BEOGRAD	16.03.2018.	7.03
18.	2015/193	DUVNJAK (MIRKO) ANDRIJA	09.01.1994.	PARAĆIN	16.03.2018.	8.17
19.	2015/183	VUČIĆEVIĆ (VLA- DIMIR) JELENA	24.01.1990.	ČAČAK	30.03.2018.	7.03
20.	2006/315	GRKOVIĆ (ZLATKO) IVAN	07.07.1982.	SKOPLJE	31.03.2018.	7.08
21.	2015/096	STANKOVIĆ (VASJA) VLADIMIR	29.11.1991.	DOBOJ	10.04.2018.	6.77
22.	2009/287	DEKLEVA-HAL- DOUPI (ŽIVOJIN) TATJANA	11.04.1966.	BEOGRAD	10.04.2018.	8.14
23.	2011/032	JANKOVIĆ (DOJČIN) NEVENA	18.01.1992.	BEOGRAD	12.04.2018.	6.60
24.	2014/164	BAŠIĆ (OSTOJA) TAMARA	15.05.1991.	BOS. DUBICA	13.04.2018.	8.54
25.	2014/137	RISTIĆ (MILENKO) MARKO	17.05.1988.	BEOGRAD	16.04.2018.	7.57
26.	2015/075	RAJKOVIĆ (VLADI- MIR) NATAŠA	25.08.1995.	BEOGRAD	16.04.2018.	9.06
27.	2012/037	AŠKOVIĆ (ZORAN) SRĐAN	26.04.1993.	BEOGRAD	16.04.2018.	8.03
28.	2007/187	SAVIĆ (IVAN) MILOŠ	01.05.1987.	BEOGRAD	19.04.2018.	6.94

R. br.	Br. ind.	Prezime (očevo ime) ime	Datum rođenja	Mesto rođenja	Datum diplomiranja	Pros. ocena
29.	2015/101	POPOVIĆ (NIKOLA) BORIS	18.05.1991.	BEOGRAD	19.04.2018.	7.85
30.	2006/047	SAMARDŽIĆ (MILADIN) SAŠA	28.03.1987.	SARAJEVO	19.04.2018.	6.69
31.	2008/134	NIKOLIĆ (MILOŠ) MARKO	02.03.1982.	BEOGRAD	20.04.2018.	6.54
32.	2013/003	PAVIĆEVIĆ (PETAR) ANĐELA	17.04.1994.	BEOGRAD	20.04.2018.	7.20
33.	2009/064	VUKOSAVLJEVIĆ (SLOBODAN) STEFAN	09.09.1990.	ČAČAK	20.04.2018.	6.54
34.	2015/108	STOJANOVIĆ (ZVEZDAN) ALEKSANDRA	01.10.1993.	NIŠ	25.04.2018.	7.14
35.	2013/097	BOGDANOVIĆ (MILOŠ) JELENA	23.06.1989.	KRUŠEVAC	25.04.2018.	6.89
36.	2015/189	IVANOVIĆ (SRBO- LJUB) GRGUR	15.06.1982.	BEOGRAD	07.05.2018.	8.03
37.	2014/066	BUTOLEN (LJUBOMIR) ANA	27.10.1987.	BEOGRAD	11.05.2018.	7.57
38.	2014/158	RAJIĆ (PREDRAG) SNEŽANA	12.04.1987.	SMEDEREVSKA PALANKA	11.05.2018.	7.00
39.	2013/010	ŠOŠKIĆ (SRĐAN) ALEKSANDRA	18.02.1995.	SUBOTICA	14.05.2018.	7.49
40.	2013/036	BAKALOVIĆ (VLA- DIMIR) ANDREA	30.03.1994.	BEOGRAD	14.05.2018.	7.26
41.	2016/156	ĆURČIĆ (VLADI- MIR) MARIJA	16.06.1993.	BEOGRAD	14.05.2018.	7.63
42.	2008/073	MILIĆEVIĆ (DRA- GOMIR) STEFAN	11.03.1989.	BEOGRAD	14.05.2018.	7.06
43.	2017/041	BROČIĆ (MIRJANA) SIMONIDA	30.11.1989.	BEOGRAD	16.05.2018.	7.49
44.	2009/292	JEFTIĆ (ZDRAVKO) GORDAN	03.06.1988.	DERVENTA	17.05.2018.	7.29
45.	2009/123	GAJIĆ (MILORAD) STANKO	04.06.1990.	LOZNICA	18.05.2018.	6.57
46.	2016/155	VUČIĆ (MIODRAG) ANITA	31.03.1993.	LESKOVAC	04.06.2018.	7.45

R. br.	Br. ind.	Prezime (očevo ime) ime	Datum rođenja	Mesto rođenja	Datum diplomiranja	Pros. ocena
47.	2015/125	RANĐELOVIĆ (SRBISLAV) VUKAN	31.07.1991.	BEOGRAD	04.06.2018.	7.14
48.	2013/108	STANIĆ (MILOJKO) IVANA	29.07.1990.	BEOGRAD	05.06.2018.	7.26
49.	2009/122	VLADIĆ (ZORAN) SELENA	05.08.1990.	LOZNICA	07.06.2018.	6.57
50.	2013/099	KNEŽEVIĆ (LJUBO- MIR) SUZANA	29.11.1990.	KRUŠEVAC	07.06.2018.	8.09
51.	2017/109	MILOJEVIĆ (ZORAN) NIKOLA	14.09.1991.	BEOGRAD	12.06.2018.	7.97
52.	2017/160	NASTEVSKI (KRSTO) MILA	26.03.1987.	SKOPLJE	12.06.2018.	8.77
53.	2014/071	DUKIĆ (VLADIMIR) LUNA	24.12.1995.	BEOGRAD	14.06.2018.	9.57
54.	2013/040	VUČKOVIĆ (NIKOLA) TANJA	25.01.1994.	BEOGRAD	20.06.2018.	7.31
55.	2015/175	DENIĆ (STOJAN) MILOŠ	18.06.1983.	ARANĐELOVAC	20.06.2018.	7.37
56.	2010/204	PAVIĆ (BRANI- SLAV) MARINA	18.10.1988.	BEOGRAD	25.06.2018.	8.03
57.	2016/173	BLAGOJEVIĆ (SRETEN) STEFAN	29.01.1996.	DOBOJ	25.06.2018.	9.77
58.	2015/107	BOŠKOVIĆ (NOVAK) STAŠA	10.04.1996.	PODGORICA	26.06.2018.	8.46
59.	2014/089	TRIŠIĆ (DUŠAN) ELA	02.01.1990.	BEOGRAD	27.06.2018.	7.11
60.	2008/234	JOVANOVIĆ (DRAGČE) LIDIJA	26.04.1988.	JAGODINA	27.06.2018.	7.20
61.	2012/127	MEDIĆ (RADE) JELENA	31.07.1989.	POŽAREVAC	27.06.2018.	7.09
62.	2012/142	STOJANOVIĆ (TIHOMIR) ILIJA	30.09.1993.	BEOGRAD	02.07.2018.	7.37
63.	2013/063	MAKSIMOVIĆ (SINIŠA) JANKO	25.05.1994.	BEOGRAD	02.07.2018.	6.60
64.	2014/174	BOJANIĆ (MARINA) BOJANA	24.08.1992.	KNIN	02.07.2018.	7.57
65.	2002/106	BRAĐAN (AUREL) EMANUELA	25.08.1978.	PANČEVO	04.07.2018.	6.86

R. br.	Br. ind.	Prezime (očevo ime) ime	Datum rođenja	Mesto rođenja	Datum diplomiranja	Pros. ocena
66.	2009/087	TEŠIĆ (RADE) STEFANA	20.03.1990.	BAJINA BAŠTA	04.07.2018.	6.91
67.	2013/017	MARTINOVIĆ (SVE- TOZAR) STEFAN	28.04.1994.	BEOGRAD	05.07.2018.	7.63
68.	2013/117	BACKOVIĆ (ZORAN) ILIJA	17.12.1990.	BEOGRAD	05.07.2018.	7.03
69.	2016/143	ĆORIĆ (VESELIN) DEJANA	26.02.1989.	BEOGRAD	09.07.2018.	7.20
70.	2014/155	STOJILOVIĆ (VLADIMIR) VERA	30.09.1993.	KIMOVSKA	09.07.2018.	6.94
71.	2003/092	STAFIDOV (GRADI- MIR) TAMARA	26.12.1983.	BEOGRAD	09.07.2018.	6.75
72.	2013/016	MITIĆ (ZORAN) NIKOLA	20.12.1994.	SMEDEREVO	10.07.2018.	8.23
73.	2010/190	VULIN (MIROSLAV) TAMARA	21.07.1989.	BEOGRAD	10.07.2018.	7.43
74.	2014/135	KOSTOVA (MILE) ELENA	04.09.1991.	BITOLJ	10.07.2018.	7.49
75.	2014/168	SANDIĆ (KOSTA) ALEKSANDAR	05.05.1992.	BEOGRAD	10.07.2018.	7.29
76.	2013/118	RAJIĆ (MILORAD) TAMARA	14.01.1988.	BIHAĆ	03.09.2018.	8.23
77.	2015/174	PETROVIĆ (LJUBO) BOJANA	22.07.1991.	TREBINJE	04.09.2018.	7.60
78.	2014/124	MILADINOVIĆ (GORAN) ANĐELA	30.03.1993.	BEOGRAD	06.09.2018.	9.06
79.	2016/179	PAVIĆ (MILE) TARA	09.05.1990.	RIJEKA	07.09.2018.	7.11
80.	2016/201	LUKIĆ (BOJAN) ĐORĐE	18.03.1992.	BEOGRAD	07.09.2018.	6.69
81.	2008/320	ĐURKOVIĆ (BLAŽO) MARKO	24.02.1987.	BANJA LUKA	10.09.2018.	7.37
82.	2012/005	PENDA (PERICA) MILICA	30.09.1993.	CETINJE	13.09.2018.	6.83
83.	2013/039	BORIĆ (MILAN) MILANA	06.05.1994.	BEOGRAD	13.09.2018.	8.77
84.	2014/023	BIORČEVIĆ (VLADAN) IGOR	29.06.1994.	UŽICE	13.09.2018.	7.54
85.	2013/120	STOJISAVLJEVIĆ (DRAGAN) IVANA	07.08.1991.	BEOGRAD	13.09.2018.	7.54

R. br.	Br. ind.	Prezime (očevo ime) ime	Datum rođenja	Mesto rođenja	Datum diplomiranja	Pros. ocena
86.	2016/063	ŠVAJNER (DIJANA) DIJANA	24.07.1993.	KLADOVO	20.09.2018.	7.03
87.	2010/158	STOŠIĆ (LJUBIŠA) NIKOLA	08.05.1988.	SMEDEREVO	20.09.2018.	6.66
88.	2009/059	BOŽIĆ (MIROSLAV) STEFAN	04.05.1990.	BEOGRAD	24.09.2018.	8.34
89.	2014/015	PETROVIĆ (PETAR) MARKO	17.12.1995.	LOZNICA	24.09.2018.	9.57
90.	2014/036	SIMOVIĆ (MILAN) MINA	12.02.1991.	BEOGRAD	25.09.2018.	9.43
91.	2004/162	ĐOŠIĆ (DESIMIR) LAZAR	20.03.1985.	BEOGRAD	25.09.2018.	6.69
92.	2017/072	JOVANOVIĆ (KOSTA) JOVANA	20.06.1989.	SKOPLJE	29.09.2018.	8.06

Dostavljeno Uredništvu: 11. decembra 2018. godine